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траву жоржини сорту Ken's Flame, екстракцію здійснюють принаймні тричі при співвідношенні 
сировина: екстрагент 1:8-1:10, а об'єднані витяги піддають очищенню від ліпофільних речовин 
та полісахаридів. 
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Винахід належить до хіміко-фармацевтичної промисловості, зокрема до способів одержання 
сухого екстракту з антимікробною дією, який може бути використаний як субстанція для 
створення препаратів з антимікробною дією у різних лікарських формах. 

Лікарські засоби рослинного походження набувають все більшої популярності у 
фармацевтичній та медичній практиці, завдяки їх близькій спорідненості до організму людини, 5 

меншій кількості побічних реакції та токсичності, ніж у синтетичних аналогів. Тому сьогодні 
одним із найперспективніших напрямків фармацевтичної науки є пошук та вивчення нових видів 
лікарських рослин, а також створення на їх основі нових лікарських засобів. 

Існують різні способи одержання сухих екстрактів з антимікробною дією. 
Відомий спосіб одержання екстракту кореневищ гірчака зміїного [1], який полягає у 10 

вичерпній екстракції рослинної сировини чистим ацетоном у апарат Соксклета впродовж 2 год., 
концентруванні отриманого екстракту шляхом випарювання розчинника на водяній бані до 1/10 
об'єму з наступним сушінням при кімнатній температурі під витяжкою. 

Суттєвим недоліком цього способу є використання ацетону, який має збудливу та 
наркотичну дію на центральну нервову систему, викликає гострі й хронічні отруєння, тому 15 

робота з ним потребує підвищеної техніки безпеки. Відомий спосіб одержання ліпофільного 
комплексу антимікробної дії [2] шляхом багаторазової екстракції трави буркуну лікарського 
(Melilotus officinalis) та/або трави буркуну білого (Melilotus albus) хлороформом при загальному 
співвідношенні сировина:екстрагент 1:(10-12), при постійно підтримуваній температурі 55-60 °C 
з рециркуляцією екстрагента у замкненому циклі протягом 28-32 годин. 20 

До недоліків способу можна віднести використання великих кількостей хлороформу, що є 
економічно невигідно. 

Відомий спосіб одержання ліпофільного екстракту грінделії розчепіреної з протимікробною 
та репаративною активністю [3], який полягає у екстракції трави грінделії розчепіреної 50 % 
етанолом у співвідношенні сировина-екстрагент 1:9-1:11 з подальшим упарюванням отриманого 25 

екстракту до водного залишку у вакуумі при температурі 85-90 °C, 6-8-ми кратною обробкою 
залишку хлороформом та упарюванням отриманої ліпофільної фракції до видалення 
хлороформу. 

Недоліком наведеного способу є багатостадійність, що ускладнює його здійснення у 
виробничих умовах, надмірні витрати спирту етилового та хлороформу. 30 

Найближчим до заявленого способу є спосіб одержання сухого екстракту з листя плюща 
звичайного (Hederahelix L.) [4], який полягає у шестикратному екстрагуванні сухого подрібненого 
листя плюща звичайного 70 % спиртом етиловим при температурі 90-95 °C і ліофільне 
висушування екстракту. 

Недоліком наведеного способу є багатостадійна екстракція рослинної сировини, що 35 

призводить до великої витрати екстрагенту та високої собівартості кінцевого продукту. 
Задача винаходу полягає у створенні нового способу одержання сухого екстракту з трави 

жоржини сорту Ken's Flame, в якому шляхом запропонованої сукупності технологічних прийомів 
та параметрів досягається максимальне виділення екстракту з вираженою антимікробною 
активністю. 40 

Поставлена задача вирішується таким чином, що у способі одержання сухого екстракту 
антимікробної дії шляхом багаторазової екстракції рослинної сировини 70 % спиртом етиловим 
з подальшим об'єднанням витягів, їх відстоюванням, упарюванням та сушінням, винаходом 
передбачено, що як рослинну сировину використовують траву жоржини сорту Ken's Flame, 
екстракцію здійснюють принаймні тричі при співвідношенні сировина:екстрагент 1:8-1:10, а 45 

об'єднані витяги піддають очищенню від ліпофільних речовин та полісахаридів. 
Заявлений спосіб одержання сухого екстракту передбачає використання як рослинної 

сировини траву жоржини сорту Ken's Flame. Рослини роду жоржина з успіхом культивуються у 
всьому світі. Бульби жоржини входять до складу зборів, які застосовуються при лікуванні та 
профілактиці порушень ліпідного та вуглеводного обмінів. Незважаючи, що дані рослини набули 50 

своєї популярності як лікарська сировина, вивченню трави й досі не приділено значної уваги. 
Літературні дані свідчать, що народна медицина використовує траву цієї рослини як 
ранозагоювальний та протизапальний засоби. Авторами вперше вивчено антимікробну 
активність сухого екстракту трави жоржини сорту Ken's Flame. 

Всі параметри заявленого способу визначено експериментальним шляхом з урахуванням 55 

біологічної активності одержаного екстракту, ефективності, доступності та нешкідливості 
реактивів, практичного відтворення способу у промислових умовах. 

Вибір екстрагента було здійснено експериментальним шляхом, виходячи з кількості 
одержаних екстрактивних речовин, вартості та екологічної безпечності екстрагента. 
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Експериментально встановлено, що використання співвідношення сировина:екстрагент 
менше 1:8 не забезпечує достатню екстракцію БАР, що призводить до зниження 
фармакологічної активності та виходу цільового продукту. Якщо співвідношення більше 1:10, то 
це призводить до ускладнення та подовження технологічного процесу, збільшення 
використання розчинника та енерговитрат. 5 

Заявлений спосіб здійснюють шляхом трикратної екстракції висушеної та подрібненої трави 
жоржини сорту Ken's Flame 70 % спиртом етиловим при співвідношенні сировина.-екстрагент 
1:8-1:10 протягом 1 години. Одержані витяги об'єднують та відстоюють у холодильнику 1 добу, 
що дає змогу осадити механічні включення. Потім екстракт упарюють до 1/5 від початкового 
об'єму та очищують від ліпофільних домішок хлороформом. Після чого проводять висадження 10 

полісахаридів 96 % спиртом етиловим. Осад, що утворився відфільтровують, а рідину, що 
залишилась над осадом сушать під вакуумом до сухого стану. 

Одержаний сухий екстракт з трави жоржини сорту Ken's Flame - це порошок темно-
коричневого кольору, з трав'янистим запахом та гірким смаком. 

Вихід готового продукту складає не менше 8 % від повітряно-сухої сировини. 15 

Винахід ілюструється прикладами. 
Приклад 1. 100 г подрібненої та висушеної до повітряно-сухого стану трави жоржини сорту 

Ken's Flame заливали 1 л 70 % спиртом етиловим і екстрагували впродовж 1 години. Витяг 
зливали у приймач. Екстракцію повторювали ще двічі, заливаючи сировину 0,5 л 70 % спирту 
етилового, після чого отримані витяги об'єднували та відстоювали у холодильнику впродовж 20 

однієї доби. Водно-спиртовий екстракт упарювали під вакуумом до практичного повного 
видалення спирту та очищали від ліпофільних речовин хлороформом. Висадження 
полісахаридів проводили додаванням 300 мл 96 % спирту етилового. Осад полісахаридів 
відфільтровували, очищений екстракт сушили у вакуум-випарювальному апараті до сухого 
стану. 25 

Вихід готового продукту склав 9 % від повітряно-сухої сировини. 
Приклад 2. 200 г висушеної та подрібненої сировини трави жоржини сорту Ken's Flame 

заливали 1 л 600 мл 70 % спиртом етиловим і проводили екстракцію протягом 1 години. Витяг 
зливали у приймач, екстракцію повторювали ще двічі, використовуючи чистий екстрагент у 
кількості 800 мл. 30 

Отримані екстракти об'єднували та відстоювали у холодильнику 1 добу. Після цього витяг 
упарювали до видалення спирту та проводили очистку від ліпофільних домішок хлороформом. 
Далі проводили очищення екстракту від полісахаридів. Для цього до витягу додавали 450 мл 
96 % спирту етилового, осад, що утворювався відфільтровували, а очищений екстракт сушили у 
вакуум-випарювальному апараті до сухого стану. 35 

Вихід готового продукту склав 10 % від повітряно-сухої сировини. 
Приклад 3. Вивчення антимікробної активності сухого екстракту одержаного за заявленим 

способом проводили методом дифузії в агар [5] в Інституті мікробіології та імунології ім. І.І. 
Мечнікова в лабораторії біохімії мікроорганізмів та живильних середовищ під керівництвом к. 
біол. н. Осолодченко Т.П. Відповідно до рекомендацій ВООЗ [6] для оцінки активності препарату 40 

використовували референс-штами Staphylococcus aureus ATCC 25923, Escherichia coli ATCC 
25922, Proteus vulgaris NCTC 4636, Pseudomon asaeruginosa ATCC 27853, Basillus subtilis ATCC 
6633, Candida albicans 885/653 ATCC. 

Для визначення антимікробної дії сухого екстракту трави жоржини сорту Ken's Flame 
культури мікроорганізмів вирощували на живильному середовищі агар Мюллера-Хітона 45 

(Дагестанський НДІ поживних середовищ). Термін культивування мікроорганізмів складав 24 
години. Для аналізу було використано спиртові розчини екстракту. Результати дослідження 
наведені в таблиці 1. 

 
Таблиця 1 

 
Антимікробна активність сухого екстракту 

з трави жоржини сорту Ken's Flame, одержаного за заявленим способом 
 

Мікроорганізми Зона затримки росту мікроорганізму, мм 

S. aureus 25923 АТСС 21,5±0,6 

Е.соlі 25922 АТСС 17,0±0,7 

P. vulgaris 4636 NCTC 13,0±0,6 

P. aeruginosa 27853 АТСС 17,0±0,8 

В. subtilis 6633 АТСС 23,5±0,7 

С. albicans 885/653 АТСС 16,0±0,6 
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Аналіз даних табл. 1 свідчить про те, що діаметри зон затримки росту відносно до S. aureus, 

E. Coli, P. vulgaris, P. aeruginosa, В. Subtilis, С. albicans становлять 13-23,5 мм, що свідчить про 
чутливість мікроорганізмів до сухого екстракту з трави жоржини сорту Ken's Flame, одержаного 
за заявленим способом, який має виражену антимікробну дію. 5 

Таким чином, заявлено новий спосіб одержання сухого екстракту з антимікробними 
властивостями з трави жоржини сорту Ken's Flame. Заявлений спосіб простий, економічний, 
передбачає використання доступних та екологічно безпечних реактивів і може бути здійснений 
на будь-якому фармацевтичному підприємстві зі стандартним обладнанням. Сухий екстракт, 
одержаний за заявленим способом, може бути використаний як лікарська субстанція для 10 

створення препаратів з антимікробною дією у різних лікарських формах. 
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Спосіб одержання сухого екстракту антимікробної дії шляхом багаторазової екстракції 
рослинної сировини 70 % спиртом етиловим з подальшим об'єднанням витягів, їх 
відстоюванням, упарюванням та сушінням, який відрізняється тим, що як рослинну сировину 
використовують траву жоржини сорту Ken's Flame, екстракцію здійснюють принаймні тричі при 
співвідношенні сировина:екстрагент 1:8-1:10, а об'єднані витяги піддають очищенню від 40 

ліпофільних речовин та полісахаридів. 
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